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Tíz fillérrel drágább lesz a tej.
Mire jó  a népélelmezö bizette«#?

A  népélelmezö címmel felruházott bizott­
ság betekig tartó pihenés után pénteken ismét 
nyilvános ülést tartott Folkusháai) La jos  tanács­
nok bejelentette, hogy a  kormányt serkenteni 
kell a gabonatollio z atal gyorsítására, mert a 
készlet alaposan fogy. Közölte, hogy gyógy- 
kenyeret, kétssersültet csak tanácsi engedély­
ivel lehet készíteni és forgalomba hozni. Legkö­
zelebb szigorúan, előírják, hogy az otthon ké­
szüli kenyerei a pékek mennyiért tartoznak 
sütni. Egyelőre azért nem engedi meg a tanács, 
hogy a pékek fehérkenyeret árusítsanak, mert 
barna liszt aránytalanul több van és ha ezt nem 
fogyasztják gyors tempóban, akkor megkese­
redik.

Abban a reményben, hogy több tej kerül a 
fővárosba, a tej árát március hő 15-től fölemelik 
a következőképen:

A  termelő 38 fillért kap a tej literjéért; eb­
ből három fillér költsége van, úgy hogy' tisztán 
35 fillér marad.

A  kereskedő nagyban 4-4 fillérért árusít, 
(eddig 36-érfc), kicsinyben 48 fillérért, (eddig 

40-órt).
A  palack te j, amit a nagyközönség vásárol, 

nagyban 50 fillér, kicsinyben 54 fillér, (eddig 

44 volt).

Kávémérésből vásárolt forralt tej liter en- 
kint 50 fil-lér.

Lefölözött tej nagyban 20 fillér, kicsinyben 
30 fillér, (eddig 20 fillér volt.)

PastörizAlt tej 54 fillér, (eddig 44).
tíyógytej 70 fillér.
Csak az palackozhat, akinek a tanács erre 

engedélyt ad.

Glücksthál Samu konstatálja, - hogy a tej- 
hiánynak nem az ár az oka, hanem az, hogy a 
kormány tűri a teheneknek 'ijesztő számban való 
levágását.

Stern József azt kívánja, hogy a kávéké> 
zak fogyasztását restringálják. Folkusházy ígé­
retet tesz, hogy a. jövő héten már kész javaslattal 
jön a bizottság elé.

Németh Im re  rámutat arra, hogy a pasztö- 
r izálí; és gyógy tejjel az elárusitás körül nagy 

j visszaélések történnek. A z  embert rákényszerí­
tik arra, hogy még a macskáját is gyógytejjel 
etes.se, mert ez 70 fillérbe kerül.

Serbán János miniszteri tanácsos megjegy­
zi,, hogy a hasastehenek, valamint a .három éves 
üszők levágatását nem lehet eltiltani, sem pedig 
a gazdát arra kényszeríteni, hqgy fe jő » tehene! 
tartson, ha arra ráfizet

Folkusházy tanácsnok Bejelenti, hogy a 
sertéshússal nagy a baj és ha ez így
megy tovább, akikor a hentesek bezárják üzletei­
ket és Budapesten nem lehet majd sertéshúst 
kapni. A  baj oka az, hogy a kormány rákény- 
szeriíeíte a fővárost a hús, zsír és szalonna árak 
maximálására, ellenben ő maga az élő sertés 
árát nem maximálta a igy  az ötletszerűen ugrál

Glücksthál Samu konstatálja, hogy a kor-1 
mány eljárása e téren komikus

így nem lehet el ­
járni. Követelni kell az ólő sertés árának maxi­
málását, amint az Németországban történt.

T ázsonyi Vilmos meggyőződött róla, hogy 
o bizottság működése meddő, mert a kormány 
indolenciája miatt kötelességét nem teljesítheti. A  
tejárak emelése a kormány biztatására történt, 
de nincs garancia, hogy a felhozatal nagyobb 
lesz. A  kormány nem tett semmit a tehenészet és 
takarmányozás elümózd i tás ára.

A  parlamenti dpágaságl vitában a szó­
nokok között teljes egyetértés volt abban, hogy 
ehhez a kérdéshez nem kell nyúlni, sőt két ellen­
zéki szónok is ezt az álláspontot képviselte. A  
kormány az egész politikáját a városi lakosság­
gal fizetteti meg. A  leghatározottabban állítja, 
hogy kormányzati tendencia úgy beállítani a dol­
got, mintha csakis a fővárosban lenne baj, holott 
az egész országban észlelhető ez. Tendencia min­
den bajért a főváros törvényhatóságát felelőssé 
tenni, mikor minden intézkedési jog a kormányé, 
amely jólesöen tűri, hogy a parlamentben a fő­
várost vadakkal illessék. Teljes lehetetlenség, 
hogy a kormány mulasztását, tervszerű sammi-

felfelé.
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tevését fedje azzal, hogy itt ülésezik és üres szal­
mát csépel. Tökéletesen tervszerű eljárás az, hogy 
a kormány védelmébe veszi a megbántott parasz­
tot, de nincs egy szava sem az ellen, ha a. fővá­
rost gyal ázzék. Ilyen Játszmára, a főváros auto­
nómiának lejáratására neon kapható és ezért a 
tizes bizoitsájgpfrai viselt tagságról lemond.

'GUmksthal Samu érti Vázsonyi keserveit, 
de nem hajlandó öt köve mi, mert éppen ilyen ne­
héz időben minden bizottsági tagnak kötelessége, 
hogy az utolsó percig helyén maradjon és telje­
sítse feladatát. A  főváros legalább mint nagyke­
reskedő megtehette és megtette azt, .hogy kellő

időben készletekről gondoskodott

Ehrlich  ír. Gusztáv teljesen osztja Gitteké 
thai álláspontját; a többi jelenlevő nem nyi­
latkozott.

Ezzel az ülés véget é r t  
* '' *

*
A  sok beszédnek, tárgyalásnak és Ülésezés­

nek az a vége mégis csak, hogy a tejárát minden 
elfogadható ok nélkül horribilis mértékben eme­
lik. Már volt alkalmunk kimutatni és bizonyítani, 
hogy azért egy literrel sem lesz több a tej, csak 
nagyobb a már amúgy is alig elviselhető drága­
ság. Egy-két hónap múlva az eredmények is iga­
zolni fogják a mi tiltakozásunkat. Ezért az egy 
drágításért valóban kár volt az uraknak ülést 
tartani. Ennél már mégis csak jobb ag, ha követ­
kezetesei: maradnak és nem tesznek semmit  i


